

省科技厅副厅长孟小军调研开发区生物医药产业创新服务综合体建设工作 做好功能错位,推动开放协同 打造产业创新服务综合体新模式

本报记者 杨渐

4月20日下午,浙江省科技厅副厅长孟小军来开发区调研生物医药产业创新服务综合体建设工作。开发区党工委书记、管委会主任邵立春,管委会副主任王永芳陪同调研。

邵立春对孟小军一行的到来表示欢迎,对省科技厅一直以来对开发区工作的关心和支持表示感谢,并详细介绍了近年来开发区的发展历程和生物医药产业发展情况。邵立春介绍说,经过多年发展,开发区已经进入转型升级的关键时期,正在大力实施创新驱动、转型升级、产城融合三大战略,依托原有的生物医药产业基础,将发展生物医药产业作为开发区转型升级、创新引领的重要载体,全力推进生物医药小镇建设。围绕政、产、学、研协同创新,聚集了一大批国内外知名院校、科研院所;围绕产业链打造,招引了一大批优秀的生物医药企业;围绕平台建设,建设了生物医药加速器等创新创业孵化载体和多个生物医药

公共服务平台;围绕生物医药公共创新服务,建立了从实验室研究、临床研究到药品上市、科技成果转化的“一站式”创新服务体系;围绕科技金融服务,打造了“境内外基金+孵化器+项目+人才”的全链条科技金融支撑体系;围绕创业创新生态,不断优化政务环境,提升政府服务,大力实施“1+X”精准政策扶持;围绕人才引进,设立了生物医药人才专项资金,建立了覆盖欧美日等多地的海外人才联络站,并在硅谷设立了杭州协同创新中心。下一步,开发区将以建立产业的全生命周期科技创新服务体系为目标,大力推进生物医药产业创新服务综合体建设,通过“八大体系”建设,全力将开发区打造成为“生物医药产业全链式创业创新服务示范区”。

在实地参观了医药港小镇客厅、杭州奕安济世生物药业有限公司、浙江大学(杭州)创新医药研究院后,孟小军充分肯定了开发区在生物医药产业发展和创新服务综

合体打造方面取得的成绩。他指出,开发区高度重视生物药业产业发展和创新服务综合体建设工作,充分发挥了自身在区域位置、产城融合、产业集聚、区校合作、政府公共服务体系等方面的优势,思路清晰、载体越来越完善、生态越来越来改善,实现了“产业链、创新链、资金链、服务链”四链融合,希望开发区接下来能够按照“系统化谋划、模块化构建”的要求,结合开发区的特色,打造出产业创新服务综合体的新模式。

孟小军提出希望,在下一步工作中,开发区要进一步做好医药港小镇和产业创新服务综合体的功能错位,把产业创新服务综合体作为支撑产业发展、提升产业竞争力创新力的重要手段;要进一步做好开放协同,谋划好产业创新体系的融通融合,推动招引企业、研究院、孵化平台、公共服务平台的开放共享,提高资源配置的效率,真正打造出开放、共享、协同、共赢的生物医药产业创新生态体系。

春暖花开,书香满溢

开发区第四届全民阅读节启动

腹有诗书气自华,最是书香能致远。上周末,开发区第四届全民阅读节暨2018“书香东部湾”系列主题活动启动仪式,在下沙银泰广场举行,吸引了众多爱书的市民。

这已经是开发区连续第四年开展阅读节活动,旨在推动社会主义文化繁荣兴盛,围绕开发区下沙科技城和下沙新城建设,进一步推动“书香家庭、学习型社区、学习型企业、学习型机关、书香校园”创建活动,大力营造全民学习氛围。

启动仪式上,举行了“我为‘双城’建设献计献策”金点子征集活动颁奖仪式、全民阅读倡议活动、书香家庭颁奖仪式,还有社区教育基地以及社区学习型社团(学习共同体)的才艺表演等。现场舞台区域之外,还设有木板书签DIY、绘本形象DIY展位,以及书法体验、猜书名赢奖品、用闲置旧书换取精美环保绿植活动,吸引市民踊跃参与。

今年年初,开发区党工委、管委会召开“六大硬仗”推进大会,要求以奋斗的姿态、以决胜的勇气,坚决打赢“六大硬仗”,推进“下沙科技城”和“下沙新城”建设。为更好地凝聚共识、坚定信心、营造打好打赢硬仗的舆论氛围,增强开发区居民对“双城”建设的认同感和责任感,深入理解“双城”建设的本质内涵,更好地服务开发区“双城”建设,开发区社发局面向全体市民开展了一场“我为‘双城’建设献计献策”金点子有奖征集评选活动,收到了众多下沙本地人、新下沙人、在校师生、企事业单位员工的建议。他们提出的很多想法和思路,对下沙发展具有建设性意义。

中国有一个成语,叫做耳濡目染,形容听得多了见得多了,自然而然受到影响。读书这件事也是一样的。一个好的家庭环境,一个好的社会环境,同样会给家里、给社会每一成员在潜移默化中带来影响。开

发区第二届“书香家庭”的评选,就是为了发现身边的好榜样,从他们的故事中借鉴学习。通过评选,下沙街道中沙社区居民魏张先等十户家庭获得了“书香家庭”称号。

“少年强,则国强。”阅读好书,对于我们国家每一位青少年而言,既要作为兴趣来培养,也要当成使命去担当。在阅读节现场,主办方邀请了本届书香家庭的少年代表夏晨恩分享他的读书感悟,他正读小学二年级,酷爱阅读。

启动仪式已经结束,全民阅读节才刚刚开始。这之后的日子里,还将开展一系列推进全民学习的主题活动,如百姓学习之星评选活动、开发区及杭州市社区示范性学习型社团(学习共同体)评选活动、每月一期的学正国学公益大讲堂活动,等等。欢迎有兴趣的市民参与相关活动。

本报记者 朱燕